

在中菲黄岩岛争端敏感时刻

日本自卫队三舰昨访菲律宾

日本海上自卫队3艘练习舰5月28日抵达菲律宾进行为期5天的访问，在中菲关系因为黄岩岛争端而跌入谷底的关键时期，在菲律宾不断向国际社会发声，希望各国在中菲主权争端中站队表态的敏感时刻，日本军舰访菲，背后原因值得关注。

日本媒体低调

有关日本军舰访菲的消息，日本媒体均没有相关报道。从网上检索消息来源，最初源自菲律宾海军25日发表的声明。该声明称，日本海上自卫队3艘练习舰将于5月28日到6月1日访问菲律宾。访菲的日本船舰将由菲律宾3艘军舰护航，从二战战场柯里几多岛开进马尼拉湾，靠岸后将与菲律宾海军、马尼拉市政府及其他政府部门展开一系列交流活动，加强两国海上部队的关系。菲律宾军方强调，这些外国战舰访问与中菲黄岩岛争端无关。

菲方急着公开

日本媒体的谨慎，反映出这样一个现状：因为中菲黄岩岛争端和



5月28日是美国“阵亡将士纪念日”。27日，菲律宾军队在马尼拉与美军为战争中的阵亡士兵举行纪念仪式。图为参加仪式的美国男孩。

日本没有任何关系，日本没有直接参与该事的理由和借口。此前有日本媒体报道，日本打算向菲律宾海岸警卫队提供至少10艘巡逻艇。对此，日本外务省解释说，提供巡逻艇是中菲关系紧张前就达成的协议，此次不过是履行协议，和中菲黄岩

岛争端没有什么关系。这次日本海上自卫队3艘练习舰访菲可能也是在履行早已达成的协议，不过由于时机敏感，为免引火上身，日本媒体集体采取冷处理，也就不足为奇了。

菲律宾迫不及待地公开和外国的各种军事交流活动，不过是企图

拉拢第三方，借此给中方施压。菲律宾一直按此法操作，没什么新意。

日方别有意图

虽然日方解释说，近期和菲律宾的各种军事交流活动都是履行前期协议，和目前中菲间的紧张局势没有关系，但日本打算向菲律宾海岸警卫队提供至少10艘巡逻艇和派遣军舰访菲，菲律宾将提供一处可供日本海上保安厅船只停泊的港湾，并与日本加强海上部队的关系等种种来看，日本的动机并不简单。

日本目前在南海问题上小动作不断。太平洋岛国峰会25日在日本冲绳召开。和以往不同，本次峰会增加了海洋安全保障的议题，日本媒体普遍认为，这次峰会是为牵制中国的海洋活动。中国对太平洋岛国的影响力正不断扩大，日本要和美国合作，加强同这些岛屿国家的联系。日本因在钓鱼岛问题上和中国不断较劲，加上受日美同盟的影响以及对中国不断崛起的恐惧和警惕，它在南海问题上不可能真正站在一个局外人的立场。它和菲律宾之间各种不寻常交往，真实意图显而易见。

(据《新民晚报》)

从伊拉克和阿富汗战场回国

美近80万退役军人申请残疾救济

本报综合消息 5月28日是美国“阵亡将士纪念日”，就在全美纷纷举行活动纪念“国殇日”时，一个关于退伍老兵的统计数字让美国人颇感沉重。离开伊拉克和阿富汗战场后退役的160万美国军人中，近半数寻求伤残救济，比例达历史最高。

比例创新高

据美联社报道，高达45%的新退伍军人都说在服役期间受伤，寻求补偿。一位政府高级官员说，这个比例比1990年海湾战争后的伤残申请比例21%高出一倍多。此外，这些新退役军人平均每人报告8到9种伤病。相比之下，目前接受补偿的越战退役军人平均每人伤病少于4种。

心理疾病多

美联社表示，出现这种情况的原因很复杂。除经济萎靡的大环境外，更多受伤军人获救存活下来，以及更多退伍军人开始了解脑震荡和创伤后神经紧张性障碍等疾病。到目前为止，大约三分之一已获批准，得到残疾救济。救济金按照伤残等级发放：10%的残疾每月可获救济127美元，而全面残疾每月可得到的救济金高达2769美元。参加伊拉克和阿富汗战争的美国军人已成为美军历史上医疗问题和心理疾病最多的一代。

申请已积压

申请伤残救济的退伍老兵或其家属数量从2008年的88万多迅速上升到了2011年的130万。超过56万退伍老兵的索赔申请积压超过125天。

据哈佛大学经济学家比尔米斯估计，未来美国花在退伍军人医疗保健和残疾补助上的资金将达到惊人的6000亿到9000亿美元之间。

(徐东海)



第25届“滚雷”摩托车大巡游在华盛顿举行

5月27日，“滚雷”大巡游的摩托车队行驶在华盛顿城区。

一年一度的“滚雷”摩托车大巡游当日在华盛顿举行，以纪念美国阵亡将士。摩托车队成员主要是美国退伍老兵，今年的骑行口号是“为自由驰骋”。

新华社记者 方喆 摄

25年来首次访问 确认与昂山素季关系

印度总理开始缅甸“修补之旅”

据新华社电 印度总理曼莫汉·辛格5月27日到访缅甸，这是印度总理25年来首次访问这个邻国。印度说，访问旨在加强贸易和投资，促进两国边境地区发展。

辛格定于28日会晤总统吴登盛，29日会晤昂山素季。辛格缅甸之旅的另一个目的是再次确认印方与反对党领导人昂山素季的关系。

昂山素季的母亲曾任缅甸驻印度大使。昂山素季在印度度过中学时代。缅甸政治斗争中，印度一度支持昂山素季，上世纪90年代转与

军政府加强关系。昂山素季软禁期满获释后曾说，她对印方不给予支持感到“难过”。

辛格缅甸之旅的另一个目的是加强贸易和投资，促进两国边境地区发展。包括印度电信公司董事长米塔尔在内的许多印度工商界头面人物陪同辛格出访。辛格希望访问期间与缅甸方面签署多项谅解备忘录。印方看中缅方丰富的石油和天然气资源，渴望加强能源贸易。

辛格出访期间，双方打算开通一条长途客运线，连接印度东北部

和缅甸第二大城市曼德勒。埃萨尔集团正在缅甸西北部实兑建造一座港口，由印方提供资金。港口投入使用后，将与印度东北部城市加尔各答建立航线，每年货物吞吐量可达50万吨。埃萨尔集团打算在百力瓦建造一条高速公路，连接印度东北部。

印度外交秘书马塔伊25日说，确保印缅关系更加紧密是印度“东向”政策的内容之一。这一政策旨在与日本、韩国及越南、印尼等保持接触并深化关系。

伊朗愿有条件考虑停产20%浓缩铀

据新华社电 伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特5月27日说，若西方国家承认伊朗核计划系民用项目，伊方愿意考虑停止生产纯度为20%的浓缩铀。

伊朗与六国今年以来已进行两轮伊核问题谈判。六国要求伊朗停止生产纯度为20%的浓缩铀，作为回报，西方国家将为伊朗提供医用同位素以及民航客机部件等。伊朗表示该方案有失偏颇，无法接受，同时要求西方国家采取措施减少对伊朗实施的经济制裁，但西方国家未予同意。

外交部发言人：欢迎国际原子能机构与伊朗的积极互动

据新华社电 中国外交部发言人刘为民28日表示，中方对国际原子能机构的报告进行研究。近一段时间以来，国际原子能机构与伊朗进行了积极互动，中方对此表示欢迎。

国际原子能机构25日发表报告称，联合国核查人员在伊朗福尔多地下核设施发现纯度27%浓缩铀痕迹，卫星图像显示帕尔钦军事基地内活动频繁。

刘为民在当日下午的例行记者会上表示，中方鼓励国际原子能机构与伊朗进一步加强对话合作，早日澄清国际社会对伊朗核计划的关注，为推动通过对话谈判和平解决伊核问题发挥建设性作用。

巴基斯坦一客车遇袭致3死6伤

新华社伊斯兰堡5月28日电 (记者 殷夏 贾瀚龙)据巴基斯坦媒体28日报道，不明身份枪手当天在巴基斯坦西北部古勒姆地区袭击了一辆客车，造成至少3人死亡，另有6人受伤。

报道说，袭击发生在当地时间28日10时左右。一辆搭载约20名乘客的客车从白沙瓦开往巴勒吉纳尔，在途经古勒姆贾尔海勒地区时突遭不明身份武装人员袭击。伤者已被送往附近医院接受救治，其中包括妇女和儿童。

目前尚未有组织宣称制造了此次袭击事件。

客车遭袭事件近来在巴基斯坦呈上升趋势。5月25日，一辆客车在巴南部信德省纳瓦布沙阿遭遇袭击，造成至少8人死亡、30多人受伤。

德一名19岁少女在波黑遭奴役8年

据新华社电 波黑警方在西北部图兹拉地区卡莱西亚镇附近一座村庄逮捕一对夫妇，解救一名遭奴役8年的现年19岁德国少女。

图兹拉检察部门发言人阿尔瑙托维奇5月27日告诉路透社电视台，警方17日逮捕52岁的米伦科·马林科维奇及其45岁妻子斯拉沃伊卡，指认他们以非人性方式对待那名女孩。这对夫妇把女孩锁起来，禁止她与别人接触，不允许她上学……折磨她。女孩身体和精神状况糟糕，正接受治疗。女孩没有合法证件。女孩8年前随母亲来到波黑，母亲曾嫁给马林科维奇。警方将调查女孩母亲在这一事件中扮演的角色。